

В БОЙ ЗА УГОЛЬ

ОРГАН КИСЕЛЕВСКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 98 (3260)

Воскресенье, 16 августа 1953 г.

Год издания 20-й
Цена 15 коп.

Шире размах политической агитации

Трудящиеся города с исключительным вниманием следили за работой пятой сессии Верховного Совета СССР. Шахтеры, машиностроители, рабочие, инженеры и техники всех промышленных предприятий, государственных учреждений и организаций с глубоким удовлетворением встретили принятые пятой сессией Законы о Государственном бюджете СССР на 1953 год и о сельскохозяйственном налоге. Речь Председателя Совета Министров Союза ССР тов. Г. М. Маленкова трудающимся города восприняли как боевую программу действий в борьбе за построение коммунизма.

— В ответ на заботу партии и правительства о благе народа, — заявил забойщик второго участка шахты имени Вахрушева т. Творогов, — беру обязательство выполнить задания на 150 процентов.

Рабочие, инженеры и техники 5-го участка этой же шахты решили перевыполнить августовское задание на 2000 тонн угля.

На всех шахтах, заводах и стройках города царит небывалый подъем производственной активности.

Партийные организации шахт, заводов и строек помогают трудящимся глубоко понять смысла и значение Законов, принятых пятой сессией Верховного Совета СССР, и речи товарища Г. М. Маленкова. Сотни агитаторов ежедневно выступают перед рабочими с рассказами о значении этих исторических документов. Они призывают шахтеров, строителей и машиностроителей к борьбе за безусловное выполнение государственного плана каждой шахтой, участком, бригадой, каждым рабочим.

Председатель Совета Министров Союза ССР товарищ Г. М. Маленков в своей речи на сессии Верховного Совета СССР обратил особое внимание работников угольной промышленности на необходимость усиления борьбы за повышение рентабельности предприятий.

Решающим условием снижения себестоимости продукции является рост производительности труда на всех предприятиях, — указывал Г. М. Маленков. — Задача заключается в том, чтобы покончить с пренебрежительным отношением к вопросам себестоимо-

сти продукции, обеспечить систематическое снижение себестоимости и добиться рентабельности каждого предприятия.

Необходимо направить все внимание агитаторов на решение этих главнейших задач в хозяйственной деятельности шахт, заводов и строек, мобилизовать все силы горняков, строителей и машиностроителей на борьбу за экономию государственных средств.

Изучение Закона о Государственном бюджете СССР на 1953 год необходимо сочетать с практической деятельностью шахт, заводов, строек, с работой каждого участка и цеха. Нужно шире развернуть самокритику и критику снизу, вскрыть причины перерасхода материалов, электроэнергии и фондов заработной платы, наметить пути устранения недостатков и добиваться выполнения этих мероприятий.

Вопросы качества выпускаемой продукции должны быть в центре внимания агитколлективов. Повышенная качество добываемого угля, выпуск машин и другой продукции, трудающиеся будут способствовать снижению себестоимости, удешевлению строительства жилищ и социально-культурных учреждений.

Прямой долг партийных организаций ОРСа и Киселевторга — повести решительную борьбу за всестороннее улучшение работы торговой сети города. Нельзя дальше мириться с таким положением, когда трудающиеся города из-за неразворотливости руководителей торгующих организаций тт. Гуляева и Белокаменцева вынуждены ездить в Прокопьевск и там покупать спички.

Крупные недостатки в деятельности некоторых наших предприятий и организаций являются результатом ослабления политической работы в массах, результатом слабо развитой самокритики и критики снизу.

Задача партийных организаций заключается в том, чтобы устраниć эти недостатки, шире развернуть политическую агитацию. Организовать глубокое изучение решений пятой сессии Верховного Совета СССР и добиваться успешного выполнения задач, поставленных перед нами XIX съездом партии Ленина — Сталина.

УКАЗ ПРЕЗИДИУМА ВЕРХОВНОГО СОВЕТА СССР о награждении Шкирятова М. Ф. орденом Ленина

В связи с семидесятилетием со дня рождения тов. Шкирятова М. Ф. и отмечая его заслуги перед Коммунистической партией Советского Союза и Советским государством, наградить тов. Шкирятова Матвея Федоровича орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
К. ВОРОШИЛОВ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПЕГОВ.

Москва, Кремль.
14 августа 1953 г.

Законы, принятые пятой сессией Верховного Совета СССР, речь Председателя Совета Министров Союза ССР товарища Г. М. Маленкова вызвали новый трудовой и политический подъем во всей стране.

Советские люди единодушно одобряют внутреннюю и внешнюю политику партии и правительства, еще шире развертывают социалистическое соревнование за создание в стране обилия продовольствия для населения и сырья для промышленности.

На заботу партии и правительства о благе народа трудающиеся отвечают самоотверженным трудом

Навстречу Дню шахтера

В ответ на неустанный труд партии и правительства о неуклонном улучшении материального благосостояния советского народа коллектив нашей шахты издаст в день наращивания темпов высокопроизводительного труда. За 13 дней августа шахтеры выдали на-гора дополнительно к плану полешенона общей добычи и свыше 10 эшелонов угля, идущего на коксование.

Первенство в социалистическом соревновании за достойную встречу Дня шахтера занимают горняки участка № 1, которым руководит т. Баранов. За 2 недели этого месяца они перевыполнили свое задание более чем на 800 тонн. Наиболее высоких результатов в работе добиваются здесь забойщик-щитовик т. Манин, локогрузчик т. Клекуц и др. Каждый из них довел производительность своего труда до 120—130 процентов.

Значительно перевыполняют государственный план горняки участка № 4. Решив дать ко Дню шахтера 500 тонн сверхпланового угля, они свое слово подкрепляют стахановским трудом. Бригада лавщиков т. Катина ежесуточно выдает на-гора сверхплановое топливо. Забойщики тт. Щеголев, Елисейкин, Петунькин и др., идя навстречу Дню шахтера, выполняют сменные задания на 125—130 процентов.

Н. Решетова,
статистик шахты № 1—2.

Слова и дела машиностроителей

Все рабочие госмашзавода с интересом изучают решения пятой сессии Верховного Совета СССР, речь Г. М. Маленкова. Коллектив завода единодушно одобряет постановление правительства, отражающее нашу миролюбивую политику и заботу о благе народа.

— Все мы с глубоким вниманием прослушали речь товарища Маленкова, — заявил знатный токарь-скоростник т. Нартыш, — и можем сказать только одно: неожиданно сил и труда, чтобы выполнить задачи, поставленные партией и правительством.

Слова молодого токаря не расходятся с делом. Свою ежесменную выработку он довел до 300 процентов.

Л. Ануфриева.

Таких стахановцев, как т. Нартыш, много на заводе. Бригады сталеваров тт. Богунова и Авдеева выдают за смену по 12 плавок и более. Формовщик т. Чачель работает ежедневно за троих. Токарь ремонтно-механического цеха т. Коломейцев, слесарь электрощепа т. Толмачев, прессовщик порезочного цеха т. Гемазов, бригада штукатуров т. Мартынова и сотни других лучших людей выполняют по 2—3 нормы, увлекая своим примером многих.

Все машиностроители настойчиво борются за выпуск сверхплановой продукции, за снижение ее себестоимости.

Обязательство выполним

Решения пятой сессии Верховного Совета возлагают на нас, строителей, большие и ответственные задачи. Строить жилые и другие здания не только быстро, но иочно и дешево — такова задача. Это хорошо понимает наш плотницкий коллектив.

И опытные плотники тт. Симухин, Гуськов, Шинаев и молодежь тт. Сидоров, Мухомедзянов работают быстро, умело, значительно перевыполняя нормы выработки. Каждый из них имеет свой инструмент: лучковую пилу, стамеску, топор, рубанок,

А. Горелов,
бригадир плотников
Тайбинского
строй управления.

Единодушное одобрение

Трудящиеся Украины горячим одобрением встретили решения, принятые сессией Верховного Совета Союза ССР. Тысячи агитаторов разъясняют рабочим, служащим колхозникам Законы, направленные на дальнейший подъем социалистического народного хозяйства и повышение благосостояния трудающих.

Ширится трудовой подъем в цехах старейшего в Приднепровье металлургического завода имени Петровского. Доменщики, сталеплавильщики, прокатчики принимают новые обязательства, заявляют о своей готовности отдать все силы делу построения коммунизма в нашей стране.

Мастер доменной печи В. Шевченко заявил:

— В своей речи на сессии Верховного Совета ССР товарищ Маленков убедительно

показал, что Государственный бюджет на 1953 год полностью обеспечивает финансирование заданий по развитию народного хозяйства. Мы единодушно одобляем новый бюджет и будем трудиться еще лучше. Дадим больше металла для нужд народного хозяйства.

Читки материалов сессии Верховного Совета ССР в речи товарища Г. М. Маленкова с большой активностью проходят в сельхозарталях «Шлях Ленина», имени Сталина, имени Буденного Харьковского района. Колхозники обязуются уже в будущем году достичь уровня урожайности всех культур и продуктивности животноводства, намеченного на конец пятилетки.

(ТАСС).



Одесская областная типография досрочно выполнила план печатания учебников для школ.

На снимке: контролер комсомолка М. Атанасова за проверкой учебников.

Прессклише ТАСС.

ПАРТИЙНАЯ ЖИЗНЬ

Агитаторы разъясняют Законы, принятые пятой сессией Верховного Совета СССР

Законы, принятые пятой сессией Верховного Совета СССР о Государственном бюджете СССР на 1953 год и о сельскохозяйственном налоге, речь Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова вызвали новый патриотический подъем трудающихся.

На проводимых читках и беседах агитаторов рабочие, инженеры и техники промышленных предприятий города выражают чувства сердечной благодарности партии и правительству за их повседневную заботу об укреплении могущества нашей Родины, о дальнейшем улучшении материального и культурного уровня жизни народа.

— Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков правильно отметил неуважительную работу строителей, — говорил каменщик т. Ковалев. — Это имеет место и в нашем строительном управлении. Даю слово приложить все усилия к тому, чтобы сдавать выполненную работу только при высоком качестве.

Мнение искреннее стремление всех рабочих стройки высказал десятник т. Баранов.

— Речь товарища Маленкова является боевой программой борьбы за успешное выполнение директив XIX съезда партии, за построение коммунизма. В ней выражена политика Коммунистической партии Советского Союза и правительства нашей Родины, политика максимального удовлетворения постоянно растущих потребностей трудающихся. В ответ на заботу партии и правительства я вновь предложение еще шире развернуть социалистическое соревнование и выполнить августовское задание на 120 процентов.

Горняки шахты имени Вахрушева на состоявшихся беседах агитаторов по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР единодушно заявляют о своей возможности преодолеть отставание в работе шахты.

— Сверхплановый уголь — лучший ответ на заботу партии и правительства, — заявили плотники бригады т. Макеева, — приложим все усилия к тому, чтобы выполнить августовское задание на 200 процентов.

Горняки шахты имени Вахрушева на состоявшихся беседах агитаторов по материалам пятой сессии Верховного Совета СССР единодушно заявляют о своей возможности преодолеть отставание в работе шахты.

— Сверхплановый уголь — лучший ответ на заботу партии и правительства, — заявили плотники бригады т. Макеева, — приложим все усилия к тому, чтобы выполнить августовское задание на 200 процентов.

Железнодорожники изучают материалы сессии

Во всех сменах станции Черкасов Камень проводятся беседы по изучению Законов, принятых пятой сессией Верховного Совета СССР. Рабочие с большим удовлетворением прослушали рассказы агитаторов тт. Караскова и Кукариной о Государственном бюджете СССР, о сельскохозяйственном налоге.

Железнодорожники благодарят Коммунистическую партию и Советское правительство за повседневную заботу о людях и дают слово усилить борьбу за досрочное выполнение пятого пятилетнего плана.

А. Барыгин.

Культорганизаторы в борьбе за честь шахтерского коллектива

Коллектив горняков шахты № 3 из года в год перевыполняет государственный план добычи угля. Уровень среднесуточной добычи топлива, предусмотренный пятилетним планом на 1955 год, уже превзойден. За 2 года и 7 месяцев коллектив шахты отгрузил промышленности и транспорту многие десятки эшелонов угля, добывшего сверх плана. Ритмично идет работа и в данное время.

Успешное выполнение обязательств, взятых в соревновании с шахтерами Донецкого угольного бассейна, — результат упорной борьбы всех рабочих, инженеров и техников за строгое соблюдение технологического режима, установленного по графику цикличности, за рациональное использование машин и механизмов, за повышение производительности труда.

Важную роль в организации

и правительства о людях, — сказал забойщик пятого участка т. Боев. — Приложим все силы к тому, чтобы перевыполнить августовское задание.

С большой активностью рабочих проходят беседы агитаторов партийной организации строительного управления Черкасов Камень.

— Председатель Совета Министров СССР товарищ Г. М. Маленков правильно отметил неуважительную работу строителей, — говорил каменщик т. Ковалев. — Это имеет место и в нашем строительном управлении. Даю слово приложить все усилия к тому, чтобы сдавать выполненную работу только при высоком качестве.

Мнение искреннее стремление всех рабочих стройки высказал десятник т. Баранов.

— Речь товарища Маленкова является боевой программой борьбы за успешное выполнение директив XIX съезда партии, за построение коммунизма. В ней выражена политика Коммунистической партии Советского Союза и правительства нашей Родины, политика максимального удовлетворения постоянно растущих потребностей трудающихся. В ответ на заботу партии и правительства я вновь предложение еще шире развернуть социалистическое соревнование и выполнить августовское задание на 120 процентов.

Содержательные беседы с горняками проводят агитаторы партийной организации шахты № 3 тт. Лазовский, Цирлев, Багров, шахты «Суртана» — тт. Лукашов, Денисов и многие другие.

Ф. Гордеев.

Подготовка к новому учебному году в сети партийного просвещения

14 августа состоялось городское собрание секретарей партийных организаций и пропагандистов.

Участники собрания заслушали доклад секретаря городского комитета КПСС т. Калясова об итогах работы сети партийного просвещения за 1952—1953 учебный год и о задачах партийных организаций в деле улучшения марксистско-ленинской учебы коммунистов, комсомольцев и беспартийного актива.

По докладу т. Калясова выступили пропагандисты тт. Елфимов, Дмитриев, Ремизов и другие. Они внесли много ценных предложений, направленных на улучшение пропаганды марксизма-ленинизма.

Семинар группарторгов

Состоялся городской семинар группарторгов цехов и участков промышленных предприятий города.

С докладом о практике работы партийных групп цехов углемашзавода и о руководстве ими выступил секретарь партбюро углемашзавода т. Скрипин.

В горкоме КПСС

Бюро городского комитета партии обсудило вопрос о поддержке пропагандистов сети партийного просвещения.

По представлению первичной партийной организации треста «Кагановичуголь» бюро горкома КПСС утвердило пропагандистом кружка по изучению политической экономии заместителя управляющего трестом т. Хареа. Главный инженер треста т. Бакатин утвержден пропагандистом кружка по изучению истории КПСС.

Руководителями кружков по изучению истории партии утверждены секретари партбюро шахт №№ 7-б и 7-а тт. Плещис и Тороп, директор фабрики инертной пыли т. Солкин и другие.

горного мастера Толкунова все шахтеры взяли конкретные обязательства. Эти обязательства аккуратно оформлены и вывешены на видном месте. Культорганизатор ежедневно заполняет Доску показателей работы горняков. При этом итоги работы за каждые сутки обсуждаются всеми шахтерами. На основе широко развернутой критики и самокритики горняки устраниют недостатки, намечают пути улучшения производственной деятельности.

Следует сказать, что в борьбе за достижение производственных успехов большое значение имеет личный пример самоотверженного труда профсоюзных активистов. Это хорошо понимают тт. Гончаров, Касабуцкий, Мещеряков, Панов. Они ежедневно выполняют задание на 150—200 процентов.

В результате повседневной работы культорганизаторов в сменах коллектив горняков 4-го участка с начала года добыл более 5 эшелонов дополнительного



Московская область. В бригадах совхоза «Лесные поляны» проведены беседы, посвященные 50-летию со дня открытия Второго съезда партии, читки тезисов Отдела пропаганды и агитации ЦК КПСС и Института Маркса—Энгельса—Ленина—Сталина «Пятьдесят лет Коммунистической партии Советского Союза (1903—1953 гг.)».

На снимке: заслуженный зоотехник РСФСР агитатор Е. Н. Брянцева читает тезисы группе доярок совхоза.

Прессклише ТАСС.

О проведении профсоюзных собраний по итогам XI пленума ВЦСПС

Президиум ВЦСПС обязал советы профсоюзов до 10 сентября в городах и районах провести собрания профсоюзного актива, на которых обсудить решение XI пленума ВЦСПС.

Центральные, республиканские, областные, фабрично-заводские и местные комитеты профсоюзов должны провести до 15 сентября собрания рабочих и служащих на предприятиях и в учреждениях, посвященные решению XI пленума ВЦСПС, и наметить мероприятия по его выполнению.

(ТАСС).

По нашему городу

Лекция о каменном угле

14 августа в раскомандированном зале комбината шахты № 3 состоялась лекция на тему: «Каменный уголь и его применение в народном хозяйстве».

С большим вниманием и интересом прослушали трудающиеся шахты выступление действитель-

ного члена Общества по распространению политических и научных знаний т. Володиной, рассказавшей, какое огромное значение имеет и будет иметь в дальнейшем уголь и как почетен труд шахтера.

Второй тур шахматного чемпионата

13 августа во Дворце пионеров состоялся второй тур городского шахматного чемпионата.

Упорно велись борьба в партиях второразрядников с третьеразрядниками: Трофимов — Романов и Игнатович — Шишкун. В партиях Игнатович — Шишкун последний мог свести игру вничью, но в связи с невнимательностью дал возможность Игнатовичу добиться выигрыша.

В затянувшейся партии Трофи-

мов — Романов шахматист Трофимов вел игру недостаточно обдуманно, в результате чего на 52-м ходу вынужден был сдаться. Победил третьярдник Романов.

На других досках Шеншов победил Решенина, Соколов — Кудашова, Степанов — Чумова. Классификационные турниры Калмаев — Ранюк и Балаганский — Чусов сыграны вничью.

А. Гаранин.

ление лебедками. Люкогрузчики теперь управляют лебедкой, не отрываясь от своей работы.

Можно привести много примеров, свидетельствующих о творческой инициативе рабочих, инженеров и техников. И эта творческая активность шахтеров растет изо дня в день. Ее будут наши культорганизаторы, проводящие политическую работу на участках, в сменах.

В нашей работе есть еще и серьезные недостатки. Не все участки выполняют норматив цикличности. Отдельные рабочие не выполняют нормы выработки. На отдельных участках допускают перерасход государственных средств.

Изучая решения пятой сессии Верховного Совета СССР, культурорганизаторы смен и участков под руководством партбюро усиливают борьбу за ликвидацию недостатков, за повышение технико-экономических показателей.

И. Макеев, председатель шахтного комитета шахты № 3.

Неустанно бороться за снижение себестоимости продукции

„Снижение себестоимости и рост производительности труда во всех отраслях производства имеет решающее значение для улучшения материального благосостояния советского народа. Чем выше производительность труда на наших предприятиях, тем ниже себестоимость, тем ниже цены на все продукты и товары, тем выше жизненный уровень народа“.

(Из речи Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР).

Почему шахты треста выдают дорогой уголь

В своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков сказал:

«Известно, что себестоимость является основным показателем, характеризующим качество всей работы предприятия. Между тем, многие хозяйствственные руководители забывают об этом, мало интересуются вопросами рентабельности предприятия». Далее товарищ Маленков отметил, что «очень много убыточных предприятий и велики суммы убытков в угольной и лесной промышленности».

К их числу надо отнести и многие шахты треста «Кагановичуголь». За семь месяцев текущего года план себестоимости угля трестом не выполнен и допущен перерасход 1 рубль 72 копейки на одну тонну добываемого угля. Девять шахт не выполнили план по себестоимости и дали в общей сложности убыток в сумме 9.279 тысяч рублей. Самые крупные убытки допустили шахты имени Вахрушева (начальник т. Котяков), «Дальние горы» (начальник т. Медютов), №№ 7-а и 1-2 (начальники тт. Лоскутов и Шабалин).

Основными причинами невыполнения плана себестоимости являются — невыполнение плана добычи угля, содержание трудящихся сверх комплекта, излишества в расходовании материалов, электроэнергии и прочих денежных расходов. В значительной мере повлияло на увеличение пере-

расхода прохождение в большом количестве неплановых выработок.

Еще очень дорого обходится содержание лошадей. Заготовленное и доставленное сено обходится свыше 700 рублей за одну тонну. Начальник снабжения треста. Коган необходимых мер к снижению стоимости сена не принимает.

Одной из основных причин невыполнения плана себестоимости является систематическое содержание сверхплановой численности трудящихся по эксплуатации. Так, только в августе содержится сверх комплекта по шахте № 3 свыше 90 человек, а по шахте № 4—6—100 человек. Однако мер по устранению перекомплекта руководители этих шахт тт. Баринов и Скударнов не принимают. Убытки от содержания сверхплановой численности рабочих составляют более 700 тысяч рублей.

На шахтах допускается систематический перерасход леса. Только за 6 месяцев 1953 года допущен перерасход леса по шахтам: «Дальние горы»—2097 кубометров, «Суртакиха»—1813 кубометров и т. д. На шахтах не организована борьба за экономное расходование лесных материалов, за повторное использование их.

Главные энергетики шахт и треста — т. Трусов недостаточно занимаются вопросом экономии электроэнергии. По шахте № 1—2 перерасходовано 536 тысяч киловатт-часов, по шахте № 7-а—533 тысячи, а всего по

тресту—1.084 тысячи киловатт-часов электроэнергии.

На отдельных шахтах на значительные суммы значится оборудование в эксплуатации, начисляемая на него амортизация списывается на себестоимость угля. Фактически же это оборудование не эксплуатируется. Задача состоит в том, чтобы как можно быстрее сбрасывать это оборудование на склад. Принять меры к его лучшему использованию, не допуская преждевременного выхода из строя.

Слабо ведется борьба на шахтах треста и в погрузочно-транспортном управлении с непроизводительными расходами, которые составили на одну тонну добываемого угля 28 копеек, из них штраф за простой вагонов 16 копеек, штраф за невыполнение плана погрузки угля 5 копеек. На выплату регрессивных исков сверх плана выплачено 573 тысячи рублей. Имеют место случаи приписок невыполненных объемов работ на участках и по услугам автотранспорта.

Борьба за снижение себестоимости угля, за экономное расходование каждой государственной копейки, каждого грамма, метра материалов должна стоять в центре внимания всех хозяйственных руководителей шахт, партийных и профсоюзных организаций, каждого шахтера нашего рудника.

М. Балаганский,
главный бухгалтер треста
«Кагановичуголь».

Улучшать экономические показатели

Председатель Совета Министров СССР Г. М. Маленков в своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР четко и ясно поставил перед всем советским народом одну из неотложных задач в деле дальнейшего развития промышленности и сельского хозяйства и улучшения материального благосостояния трудящихся:

«Задача заключается в том, чтобы покончить с пренебрежительным отношением к вопросам себестоимости продукции, обеспечить систематическое снижение себестоимости и добиться рентабельности каждого предприятия».

Наш завод выполнил план первого полугодия по товарной и валовой продукции, однако не справился с планом номенклатуры изделий. Себестоимость сравнимой товарной продукции снижена против прошлого года на 1.888 тысяч рублей. По всей товарной продукции завод имеет экономию от сверхпланового снижения себестоимости 582 тысячи рублей. Рентабельность по выпуску товарной продукции за первое полугодие составила 2.144 тысячи рублей.

Эти результаты могли бы быть лучшими, если бы на заводе были

развернута достаточная борьба с браком и непроизводительными расходами. Брак в работе резко ухудшает качественные показатели. Технологи в цехах слабо следят за соблюдением технологии, а малейшее отклонение от нее способствует возникновению брака.

Аппарат ОТК недостаточно контролирует и предотвращает нарушение технологии, мало занимается профилактикой брака, вследствие чего он составляет по заводу 1,2 процента к валовому выпуску. Окончательный брак за первое полугодие в денежном выражении составил 583 тысячи рублей. Допущены непроизводительные расходы на сумму 313 тысяч рублей.

На заводе еще недостаточно используется техника, в ряде цехов низка производительность труда, имеют место случаи поломки оборудования, перерасход материалов. В результате всей производственной-хозяйственной деятельности завода имеет прибыль 1.862 тысячи рублей и убытков 585 тысяч рублей.

Эти убытки вызваны тем, что на заводе недостаточно уделяется внимания экономическим показателям. У нас есть еще такие руководители, которые не проявляют

настоящей заботы о выполнении плана по номенклатуре, экономии фонда зарплаты, повышению производительности труда и снижению себестоимости продукции.

Задача состоит в том, чтобы все руководители глубоко вникали в технику производства, тщательно выясняли конкретные причины слабого использования техники, плохой организации труда, низкого качества продукции и различных потерь, порождающих удорожание себестоимости.

Необходимо создать в каждом цехе, каждой бригаде обстановку нетерпимого отношения к бракоделам, к людям, допускающим поломки оборудования, перерасход материалов. Каждый такой случай надо предавать широкой огласке. Пусть коллектив строго спросит с тех, кто своей халатностью сводит на нет усилия передовых рабочих, кто не дорожит государственной копейкой.

Сделаем все для того, чтобы качественные показатели, взятые в социалистическом обязательстве, были с честью выполнены.

В. Мусеевская,
начальник планово-экономического отдела госмашзавода.

Нарушают правила советской торговли

ОБЗОР ПИСЕМ ТРУДЯЩИХСЯ

В своей речи на пятой сессии Верховного Совета СССР товарищ Г. М. Маленков поставил перед работниками торгующих организаций ответственные задачи. Нас уже не может удовлетворять нынешний объем товарооборота, организация самой торговли, качество товаров. Наша советская торговля служит интересам и потребностям народа. Чтобы полностью удовлетворять возросший спрос населения на товары широкого потребления, торгующие организации призваны тщательно изучать спрос населения на товары, торговать честно, культурно и умело, всячески бороться за то, чтобы предприятия, производящие товары, выпускали их лучшего качества, разнообразного ассортимента.

К сожалению, не все еще работники торговли и общественно-питания нашего города понимают это.

«Пользуясь отдаленностью», сообщают читатели газеты тт. Питянина, Конева, Шенцова, Гусева, Чертополохова и другие о ларьке, обслуживающем жителей шахты «Суртакиха», продавец ларька ОРСа Кириленко не придерживается правил советской торговли. Ларек открывает и закрывает когда ей вздумается. Часто обсчитывает покупателей, а если те предъявляют претензии, она их или обругает, или совсем не станет разговаривать. Так было, например, с гражданками тт. Денисовой, Никифоровой и др., которым она недовесила по 500—600 граммов различных продуктов. Часто не сдается на сдачу от 10 копеек и до 1,5 рубля».

Читатели указывают, что Кириленко более дефицитные товары продаёт с черного хода, нарушает правила санитарии. Об этих же фактах в другом письме рассказывают тт. Давыдова, Иванова и Холопова.

О жульнических махинациях

продавца промтоварного магазина № 15 Демидова пишет рабкор т. Терниц.

«22 июля в магазин поступили для продажи тазы, ведра, ванны. Стоимость каждого таза—12 руб. 20 коп. Однако Демидов стал продавать их по 25 руб. 50 коп. Лишь после того, как покупатели запротестовали и попросили показать фактуру, Демидов вынужден был вернуть взятые лишние деньги. Иногда Демидов приходит в магазин пьяным и грубит с покупателями, а торгует в это время его жена, которая не имеет никакого отношения к магазину».

Читатели газеты сообщают о беспорядках и в отдельных столо-

вых. «От столовой № 4 ОРСа треста «Кагановичуголь», — жалуется в своем письме т. Акимова, — организовано несколько киосков, работающих в разных местах города. Директор столовой т. Губанов не проявляет заботы, чтобы своевременно обеспечить их продуктами. Продавцы или лотошины вынуждены таскать продукты на себе или по 2—3 дня сидеть без дела. Часто в киоски выдаются залежалые продукты, которые быстро портятся».

Многие из этих фактов известны руководителям ОРСа и Киселевторга — тт. Гуляеву и Белокаменцеву, но мер к устранению безобразий, к наказанию виновных лиц они не принимают. Так, о безобразном поведении продавца Демидова покупатели сообщали в Киселевторг, но ответа до сих пор не получили. О плохой работе ларька на шахте «Суртакиха» публиковалось уже в газете «В бой за уголь», однако в ОРСе не приняли мер, а продавец Кириленко попрежнему продолжает творить безобразия.

Читатели законно задают вопрос: когда, наконец, тт. Гуляев и Белокаменцев наведут у себя должный порядок?

Подготовка к зиме срывается

Устройство буто-бетонных фундаментов и стен подвала 27-квартирного дома № 3 не есть «простое» строительство, это, в первую очередь, подготовка к зиме.

Однако работы по бетонированию фундаментов срываются. 10 дней рабочие сидят из-за отсутствия цемента, а сейчас простаивают из-за отсутствия травяни. Гравий подобран «под метелку». Несмотря на создавшееся положение, никому из строителей неизвестно, когда же будет гравий.

Необеспеченность материалами приводит к затягиванию сроков строительства, к срыву подготовки к зиме, к удорожанию стоимости строительства.

А ведь если заложить фундаменты и стены подвала, то 27-квартирный дом № 3 наш 2-й строительный участок закончит к весне (кроме наружных работ).

Н. Минько,
депутант строй управления № 5.



Кемеровская область. В живописной местности близ озера расположена Прокопьевский санаторий угольщиков.
На снимке: здание санатория. Прессклише ТАСС.

Международный обзор

по пути экономического и культурного расцвета

Успешно осуществляя народнохозяйственные планы, Польша, Чехословакия, Венгрия, Румыния, Болгария, Албания уверенно идут вперед по пути экономического и культурного расцвета. Ярким свидетельством этого могут служить опубликованные недавно в странах народной демократии данные об итогах выполнения планов первых шести месяцев текущего года.

Высокие темпы развития экономики характерны для всех стран народной демократии. В Польше, например, по сравнению с первым полугодием прошлого года промышленность дала продукцию на 16 процентов больше, в Румынии — на 20,8 процента. За второй квартал текущего года прирост промышленного производства по сравнению с соответствующим периодом 1952 года составил в Чехословакии 11, в Венгрии — почти 13 процентов. В ходе социалистической индустриализации здесь успешно развивается тяжелая промышленность и ее сердцевина — машиностроение. За первое полугодие 1953 года страны народной демократии произвели новые десятки тысяч станков и механизмов, тракторов, автомобилей, сельскохозяйственных машин и т. д.

В результате роста уровня механизации сельского хозяйства, добровольного кооперирования крестьянства, все более широкого применения передовой агротехники значительные успехи достигнуты и в сельском хозяйстве народно-демократических стран. По предварительным данным, там повсеместно собран хороший урожай. Достигнут прирост поголовья скота, расширены посевные площади, созданы новые ирригационные системы.

МОЩНАЯ ВОЛНА ЗАБАСТОВОК ВО ФРАНЦИИ

Франция охвачена грандиозной по своему размаху волной стачечной борьбы трудящихся. С 6-го августа в стране продолжается всеобщая забастовка работников связи. Остановилось железнодорожное движение. Со значительными перерывами поются газ и электропитание, поскольку работники газовых заводов и электростанций также участвуют в забастовке. Не приступают к работе службы государственных и коммунальных учреждений. Бастуют шахтеры и моряки торгового флота, водители автобусов, а также работники других отраслей народного хозяйства.

В. ХАРЬКОВ.

Народ Кореи благодарит советский народ за бескорыстную помощь

С огромной радостью встретили трудящиеся Кореи весть о том, что Советское правительство решило оказать помощь в восстановлении народного хозяйства КНДР.

Газета «Минчжу чосон» публикует передовую, озаглавленную «Великий советский народ оказывает нам огромную помощь». В статье говорится: Недавно мы с большим воодушевлением встретили приветственную телеграмму Председателя Совета Министров СССР товарища Г. М. Маленкова Председателю Кабинета Министров КНДР

Отклики в Китайской Народной Республике на речь товарища Г. М. Маленкова

12 августа газета «Синъянъ-жибао» под заголовком «Дело мира восторжествует!» помещает статью, посвященную речи товарища Г. М. Маленкова на пятой сессии Верховного Совета СССР.

Это выступление товарища Маленкова, говорится в статье, наносит новый удар по поджигателям войны и вместе с тем является источником вдохновения для миролюбивых народов

Выполнение народнохозяйственного плана в ГДР за 2-й квартал 1953 года

Агентство АДН опубликовало сообщение Центрального статистического управления при государственной плановой комиссии ГДР о выполнении народнохозяйственного плана ГДР за 2-й квартал 1953 года.

По сравнению с соответствующим периодом прошлого года общий промышленной продукции возрос до 110,4 процента.

Поголовье скота во втором

квартале этого года по сравнению с тем же периодом 1952 года выросло: коров — на 5 проц., свиней — на 9 проц., овец — на 15 проц.

Во втором квартале 1953 года значительно увеличился по отношению к тому же периоду прошлого года тракторный парк и парк сельскохозяйственных машин.

Подъем промышленности и рост сельскохозяйственного производства создали прочную основу для более полного удовлетворения материальных потребностей населения. Забота о благе народа является высшим законом для народно-демократических государств. В первом полугодии по сравнению с соответствующим периодом прошлого года трудящиеся Албании, например, получили товаров на 39,1 процента больше, в Румынии — на 22,7 процента, в Чехословакии — в среднем на 15—20 процентов. В Болгарии было проведено новое, третье по счету, снижение цен на товары широкого потребления.

В целях повышения благосостояния трудящихся в странах народной демократии принимаются меры к более интенсивному развитию легкой и пищевой промышленности и к увеличению продукции сельского хозяйства. Все это будет способствовать здесь дальнейшему росту мирной экономики, новому подъему творческой энергии свободных народов, твердо и бесповоротно вступивших на путь строительства социализма.

МОЩНАЯ ВОЛНА ЗАБАСТОВОК ВО ФРАНЦИИ

Франция охвачена грандиозной по своему размаху волной стачечной борьбы трудящихся.

С 6-го августа в стране продолжается всеобщая забастовка работников связи. Остановилось железнодорожное движение. Со значительными перерывами поются газ и электропитание, поскольку работники газовых заводов и электростанций также участвуют в забастовке. Не приступают к работе службы государственных и коммунальных учреждений. Бастуют шахтеры и моряки торгового флота, водители автобусов, а также работники других отраслей народного хозяйства.

Париж и многие провинциальные города Франции, как видно из сообщений печати, почти полностью парализованы забастовками. В дни наивысшего подъема в них приняло участие 4 миллиона человек. По своим масштабам, пишет газета «Либерасьон», нынешняя забастовочная борьба напоминает «стачечный бунт 30-х годов», когда, как известно, во Франции был создан единий народный фронт.

Непосредственной причиной этого мощного забастовочного движения явились так называемые «чрезвычайные декреты» правительства, направленные на ущемление прав и на дальнейшее ухудшение условий жизни трудящихся. Они предусматривают сокращение штатов, уменьшение пособий трудящимся и т. д. Таким образом, правительство Франции предполагает покрыть огромные военные расходы. Но правительственные декреты были, как отмечают французские газеты, «лишь искрой». В могучей волне забастовочной борьбы, охватившей сейчас Францию, нашло яркое выражение растущее сопротивление французского народа проамериканской политике милитаризации и нищеты, которую ведут правящие круги страны.

Именно на этой основе и сложилось то замечательное единство действий трудящихся, которым характеризуются нынешние забастовки во Франции. Три крупнейших профсоюзных объединения — прогрессивная всеобщая конфедерация труда, католическая всеобщая конфедерация крестьянских трудящихся (ФКХТ), право-социалистическая «Форс Урвиер», а также остальные профсоюзы — действуют совместно. Перед этой сплоченностью бессильны и полицейская дубинка, и маневры.

В. ХАРЬКОВ.

Вручение ордена Государственного знамени и медали Золотая Звезда маршалу Ким Ир Сену

9 августа в Пхеньяне состоялось вручение ордена Государственного знамени 1-й степени и медали Золотая Звезда Верховному командующему Корейской Народной армии маршалу Ким Ир Сену, которому присвоено звание Героя КНДР за выдающиеся заслуги в обеспечении победы корейского народа в освободительной отечественной войне.

Забастовочное движение в странах капитала

ИТАЛИЯ

11 августа началась забастовка рабочих и служащих промышленных предприятий Рима и Римской провинции. Забастовка объявлена совместно с профсоюзами, входящими во Всеобщую итальянскую конфедерацию труда, в «Итальянскую конфедерацию профсоюзов трудящихся» и «Итальянский союз труда». Бастующие требуют повышения заработной платы. На многих предприятиях в забастовке участвуют 100 процентов работающих.

ЯПОНИЯ

По сообщениям из Токио более 5 тысяч японских рабочих, обслуживающих американскую военно-воздушную базу Тасикава, провели 11 августа 24-часовую забастовку. Бастовавшие протестовали против незаконных увольнений рабочих.

12 августа о своем намерении обягтить забастовку заявили два профсоюза, обединяющие 120 тысяч японских рабочих, обслуживающих американские оккупационные войска.

(ТАСС).

Адрес редакции и издательства: г. Киселевск, Кемеровской области, улица Транспортная, № 29. Телефоны: редактор — 1-98, зам. редактора и отдел промышленности и транспорта, информации — 1-07.

Директор типографии — тел. 4-88, бухгалтерия и прием обложений — тел. 0-98.

ОП 0780

Ключевые строки

«Иван кивает на Петра, а Петр кивает на Ивана»

Еще, к сожалению, живущая народная пословица. За примерами недалеко ходить. Есть у нас в городе две организации: погрузочно-транспортное управление треста «Кагановичуголь» и контора «Углесбыта».

Обязаны они делать единое государственное дело — равномерное и своевременное обеспечение перевозок топлива для заводов-потребителей. Но ладу между собой никак не найдут.

План маршрутизации — основного вида ускорения оборота в-

голов и перевозок угля — систематически не выполняется. Вину за срыв плана «Углесбыта» возлагают на ПТУ, а ПТУ относит ее к «Углесбыту». А результат один — план грузоперевозок не выполняется, потребители не получают во-время топлива.

Не пора ли руководителям этих организаций т. Городкову и Токареву прекратить эту междудомашнюю грызню и обеспечить дружную, организованную работу?

А. АНДРЕЕВ.

Случай в столовой

В связи с предстоящей работой нам пришлось задержаться на шахте № 5. Так как время было позднее, мы зашли поужинать в столовую № 19, где директором т. Михеев.

Усевшись за стол, мы занялись меню. Надо признаться, оно было непомерно большое. И каких только блюд там не было!

Принесите нам по порции жареной курицы, — заказали мы официантке.

— Будет исполнено, — ответила она. Но минут через десять официантка вернулась и смущенно заявила:

— Извините, курицы нет...
— Дайте котлеты.

— Хорошо. — И снова удалилась. Но вскоре появилась вновь:

— Простите, котлет тоже нет...

— А гуляш есть?

Последовал утвердительный кивок. Вскоре из кухни послышался какой-то спор, шум, а через новых десять минут повторилось:

— Видите ли... и гуляша нет.
— Но что же у вас есть? — вконец возмущенные спрашиваем мы у подошедшего директора столовой Михеева. Дыша на нас винным перегаром, он елейно пропел:

— О, у нас есть многое! Например, каша всех сортов...

Пусть читатель не думает, что это — вымысел. Нас еще долго «мариновали» работники столовой. Наконец, принесли недоваренную свинину и наспех ошпаренную кипятком так называемую «отварную» вермишель, причем одному из нас в тарелке с вермишелью принесли две мертвых мухи.

Этот случай произошел с нами 10-го августа, в 7 часов вечера. Мы возмущены поведением и плохой работой директора столовой т. Михеева и его кухонных работников, которые не стремятся разнообразить меню, готовят невкусную пищу, несмотря на то, что в складе имеется много разных продуктов.

В. КУРАГИНА,
И. ЗАБРОДИН и др.

ПО СЛЕДАМ НАШИХ ВЫСТАУПЛЕНИЙ

«На автобазе нарушают трудовое законодательство»

Под таким заголовком в нашей газете 3 июня была помещена заметка т. Елисеева.

Председатель горкома профсоюза угольщиков т. Кедун сообщил в редакцию, что факты, изложенные в заметке, верны. Решением президиума горкома союза угольщиков при-

менение сверхурочных работ шоферов угольных разрезов запрещено, а начальник автобазы предупрежден о их недопустимости.

Редактор И. Ф. ЛАРИН.

В гор. Киселевске — Северный поселок, улица Маяковского, № 15

ОТКРЫВАЕТСЯ

ДВУХГОДИЧНОЕ ГОРНОПРОМЫШЛЕННОЕ УЧИЛИЩЕ № 7

Училище готовит квалифицированных рабочих угольной промышленности по профессиям: шахтные электрослесари, машинисты электровозов, машинист-проходчик горных машин, слесари по ремонту промышленного оборудования.

В училище принимается молодежь в возрасте 16—17 лет с образованием 6—7 классов. Зачисленные учащиеся обеспечиваются бесплатным питанием, обмундированием, общежитием.

Начало занятий с 1-го сентября 1953 года.

Дирекция.

Сибирский металлургический институт им. Серго Орджоникидзе предупреждает граждан о том, что последний срок подачи заявлений на заочное отделение Сибирского металлургического института 15 сентября 1953 года.

Акчурлинской нефтебазе на постоянную работу требуется бондарь. Обращаться к дирекции.

Дирекция.